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Ieinteresētajiem piegādātājiem 


Par atklāta konkursa „Jelgavas kultūras nama ūdensapgādes, kanalizācijas, apkures, siltummezgla un ugunsdzēsības sistēmu vienkāršotā atjaunošana”, 
identifikācijas Nr. JPD2016/8/AK nolikumu


Iepirkumu komisija 2016.gada 9.jūnijā saņēma jautājumu no ieinteresētā piegādātāja par atklātā konkursa „Jelgavas kultūras nama ūdensapgādes, kanalizācijas, apkures, siltummezgla un ugunsdzēsības sistēmu vienkāršotā atjaunošana”, identifikācijas Nr. JPD2016/8/AK nolikuma prasībām un sniedz šādu atbildi:
Jautājums:
Lūdzu rast skaidrojumu par  3.pielikuma (Tehnisko specifikāciju) - 4. Kvalitātes nodrošināšanas sistēma. "Jāapraksta kvalitātes nodrošināšanas un kontroles sistēma (norādot darbu kvalitātes kontroles mehānismu, izmantojamo materiālu kvalitātes kontroles institūcijas- laboratorijas, u.c.), kurai jābūt piemērotai būvprojektā noteikto prasību izpildei. Jāuzrāda atbildīgo personu (kontaktpersonu) vārdi, uzvārdi, kuri veiks katra darbu veida kvalitātes kontroli Darba izpildes laikā, norādot iesaistīto personu atbildības līmeni darbu veikšanas procesā, kā arī īsi aprakstot, katras kvalitātes nodrošināšanas sistēmā iesaistītas personas tiešos pienākumus un atbildības līmeni konkrēta darba veikšanā un Pasūtītāja priekšā. Jānorāda atbildīgo personu (kontaktpersonu) saziņas kārtību ar citām pakalpojuma sniegšanā (būvdarbu izpildē) iesaistītajām personām (institūcijām) un Pasūtītāju."
Jautājums: vai darba izpildei ir nepieciešams ISO standarts -  kvalitātes sistēmas nodrošināšanai?
Atbilde: 
Norādīto celtniecības darbu kvalitātes nodrošināšanai nepieciešama uzņēmuma izstrādāta un ieviesta sava kvalitātes nodrošināšanas sistēma vai uzņēmumā ieviests ISO standarts.
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